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I/10.1 Herr Becker 07.08.2023

N i e d e r s c h r i f t

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Winzeln vom 23.06.2023 im
Landfrauensaal in der Schule im Ortsbezirk Winzeln

_________________________________________________________

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 10

Anwesend:

Vorsitzender
Herr Tobias Semmet

Mitglieder
Herr Klaus Becker
Herr Erwin Bold
Frau Julia Fischer
Frau Christine Mayer
Herr Mathias Reiser
Herr Sebastian Tilly

Protokollführung
Herr Tobias Becker

von der Verwaltung
Frau Judith Diener
Frau Sandra Schulze-Gruchot

Es fehlt entschuldigt:

Vorsitzende
Frau Heidi Kiefer

Mitglieder
Herr Gernot Gölter
Herr Alexander Kaiser
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr.

Er stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ortsbeiratsmitglieder sowie die

Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest.

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht.

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende

Tagesordnung:

1 Einwohnerfragestunde

2 Sachstandsinformation Bebauungsplan WZ 132 „Im Stockwald“

3 Anträge der Fraktionen
3.1 Antrag der CDU-Ortsbeiratsfraktion vom 19.02.2023 bzgl.

"Belegungsstopp für Reihenerdgräber auf dem Winzler Friedhof für
Nicht-Winzler"

4 Anfragen und Informationen
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zu 1 Einwohnerfragestunde

Es liegen keine Anfragen vor.

zu 2 Sachstandsinformation Bebauungsplan WZ 132 "Im Stockwald"

Frau Schulze-Gruchot stellt anhand einer Beamerpräsentation den Sachstand vor
(siehe Anlage 1 zur Niederschrift).

Ortsbeiratsmitglied Fischer fragt an, es müsse den Anliegern bewusst sein, dass
aufgrund der Nähe zum Sportplatz Lärm entstehen könne.

Frau Schulze-Gruchot führt aus, dies sei bereits in der Planung berücksichtigt und
werde den potentiellen Käufern auch so mitgeteilt. Die Lärmwerte würden die
gesetzlichen Werte jedoch nicht überschreiten.

Ortsbeiratsmitglied Tilly fragt an, für ein Gebiet “Dörfliches Wohnen” sei ein
Gewerbebetrieb notwendig. Falls dieser wegfallen sollte, wie verhalte es sich dann
mit dem Bebauungsplan.

Frau Schulze-Gruchot führt aus, der Bebauungsplan bleibe weiterbestehen, außer es
würde eine Änderung beantragt werden.

zu 3 Anträge der Fraktionen

zu 3.1 Antrag der CDU-Ortsbeiratsfraktion vom 19.02.2023 bzgl. "Belegungsstopp
für Reihenerdgräber auf dem Winzler Friedhof für Nicht-Winzler"

Der Vorsitzende stellt den Antrag vor (siehe Anlage 2 zur Niederschrift).

Der Ortsbeirat spricht sich einstimmig für den Antrag aus.

zu 4 Anfragen und Informationen

zu 4.1 Beantwortung von Anfragen

zu 4.1.1 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Becker in der Ortsbeiratssitzung am 20.01.2023
bzgl. "Tempo 50 auf der K6 Ortseingang Winzeln"

Der Vorsitzende verliest die folgende Stellungnahme der Verkehrsbehörde:
“Durch das Versetzen der Ortstafel in Richtung Pirmasens wurde der mit Tempo 70
beschränkte Streckenabschnitt ebenfalls entsprechend verkürzt. Der
verbleibende Abschnitt ist jedoch kerzengerade und noch ausreichend lang.
Die Ortstafel und damit das Ende der Tempo 70-Strecke ist aufgrund des
geradlinigen Streckenabschnittes frühzeitig erkennbar. Eine zwingende
Erforderlichkeit und eine Gefahrenlage, wie es § 45 Abs. 9 StVO für eine
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weitere Beschränkung des fließenden Verkehrs vorsieht, wurde zu diesem
Zeitpunkt nicht gesehen. Eine Anpassung ist Im Zuge der Ausbauarbeiten des
in diesem Bereich geplanten Bau eines Kreisverkehrspunktes vorgesehen.“

zu 4.1.2 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Gölter in der Ortsbeiratssitzung am 20.01.2023
bzgl. "Gefährlicher Kreuzungsbereich Oskar-Metz-Straße - Gersbacher
Straße"

Der Vorsitzende verliest die folgende Stellungnahme der Verkehrsbehörde:
“Nach dem Ausbau wurden in der Gersbacher Straße außerhalb der
Grundstückszufahrten farblich gepflasterte Parkmarkierungen für ganzseitiges
Parken auf dem Gehweg aufgebracht. Bei den Standorten der einzelnen
Parkmöglichkeiten hat man sich hinsichtlich des Bedarfs an der vor dem
Ausbau üblichen Parksituation orientiert.

Auch in dem Bereich von der Oskar-Metz-Straße bis zur Bottenbacher Straße ist das
ganzseitige Parken auf dem Gehweg (außer vor Grundstücksausfahrten) erlaubt.
Vorher parkten dort ebenfalls Fahrzeuge, allerdings mitunter ungeordnet mal ganz,
mal halb auf dem Gehweg. Nun ist das Parken genau strukturiert. Durch das
ganzseitige Parken der Fahrzeuge ist an den Einmündungen auf die Gersbacher
Straße die größtmögliche Sicht beim Ausfahren gewährleistet. Gleichzeitig wurde
nach dem Ausbau an der Ausfahrt von der Oskar-Metz-Straße in die Gersbacher
Straße eine Wartelinie markiert, die entsprechend dem Straßenverlauf etwas schräg
verläuft, so dass der von der Oskar-Metz-Straße ausfahrende Verkehr bereits bis auf
Höhe der parkenden Fahrzeuge vorfahren kann.

Auf der linken Seite (von der Oskar-Metz-Straße in Richtung Gersbach) ist das
Parken vor der Einmündung zu Oskar-Metz-Straße wegen der Bushaltestelle nicht
möglich, so dass die Sicht nach links immer frei ist, solange dort kein Bus steht.
Auch wird der aus Richtung Gersbach kommende Verkehr durch die neue
Straßenausführung und die Querungshilfe insbesondere vor der Oskar-Metz-Straße
verlangsamt, was die Ausfahrt aus der Einmündung ebenfalls erleichtert. Im
Gegensatz zu vorher ist das Ausfahren nun auch sicherer, wenn gerade ein Bus dort
hält, da die hinter dem Bus fahrenden Fahrzeuge nun wegen der neuen
Querungshilfe nicht mehr überholen können, sondern hinter dem Bus stehen bleiben
müssen.

Ansonsten entspricht die Ausfahrsituation dort denen an vielen anderen
Einmündungen auch. Die 5 m Abstand zum Einmündungsbereich sind ebenfalls
eingehalten.

Nach den Vorschriften der StVO müssen sich Verkehrsteilnehmer langsam in den
Einmündungsbereich hineintasten. Hineintasten bedeutet, zentimeterweise,
langsamer als Schrittgeschwindigkeit zu fahren und jederzeit bremsbereit zu sein.
Diese hohe Sorgfaltspflicht beim Hereintasten soll sicherstellen, dass der
bevorrechtigte Verkehr genügend Zeit hat, sich auf dieses Eintasten einzurichten.

Aus Sicht der Straßenverkehrsbehörde wird derzeit kein Handlungsbedarf gesehen.”
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zu 4.2 Informationen

zu 4.2.1 Sachstandsinformation Glasfaserausbau

Der Vorsitzende führt aus, die Deutsche Glasfaser befinde sich aktuell in der
Planungsphase des Ausbaus. Sobald diese abgeschlossen sei, werde der Ortsbeirat
über die weitere Zeitschiene informiert.

zu 4.3 Anfragen der Ratsmitglieder

zu 4.3.1 Anfrage Ortsbeirat Tilly bzgl. "Ausbau Gersbacher Straße"

Ortsbeiratsmitglied Tilly fragt an, wie der aktuelle Stand sei.

Der Vorsitzende führt aus, er habe mit der Baufirma gesprochen. Aktuell sei eine
Fertigstellung Ende Oktober 2023 geplant. Die Bewohner der Umleitungsstraßen
seien sehr froh, dass alles so rund laufe.

zu 4.3.2 Anfrage Orstbeiratsmitglied Tilly bzgl. "Kleidercontainer"

Ortsbeiratsmitglied Tilly fragt an, der Kleidercontainer in der
Molkebrunner/Reiterstraße sehe furchtbar aus. Es würden viele Gegenstände und
auch Müll rumliegen.

Der Vorsitzende hat eine Überprüfung zugesagt.

zu 4.3.3 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Becker bzgl. "Seitenweg Scheuergasse"

Ortsbeiratsmitglied Becker fragt an, der Seitenweg der Scheuergasse sei total
zugewachsen. Er sei sich jedoch nicht sicher, ob die Stadt hier zuständig sei.

Der Vorsitzende hat eine Überprüfung zugesagt.

zu 4.3.4 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Tilly bzgl. "Neubaugebiet Bottenbacher
Str./Großgasse"

Ortsbeiratsmitglied Tilly fragt an, wie der aktuelle Stand beim Neubaugebiet
Bottenbacher Straße/Großgasse sei.

Der Vorsitzende führt aus, es gebe aktuell einen Rechtsstreit bzgl. der Zufahrt.
Er bittet jedoch nochmals um Prüfung.
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Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung

um 20.25 Uhr.

gez. Tobias Semmet gez. Tobias Becker
Vorsitzender Protokollführer


